



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2021年12月
农历辛丑年十一月初三

6

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6388期 今日12版

王昌荣在省信访局调研明年工作思路时强调

以更高站位更宽视野谋深谋实新时代信访工作

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 12月3日,省委常委、政法委书记、省信访工作联席会议召集人王昌荣在省信访局调研明年工作思路时强调,全省信访系统要全面学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,按照省委十四届十次全会部署,以守好“红色根脉”、打造“重要窗口”的政治担当,以更高站位、更宽视野思考谋划当前及今后一个时期的信访工作,不断提升信访工作的系统化、专业化、法治化、标准化水平,努力在奋进新征程中放大新优势、开辟新境界。省委副秘书长、信访局长王忠志参加并介绍相关情况。

今年以来,省信访局坚持以数字化改革为牵引,聚焦百姓、企业、基层的高频民意需求,构建了渠道全整合、数据全归集的“民呼我为”统一平台,以信、访、网、电全渠道

感知民意、呼应民声。王昌荣认真观看系统演示,与省委政法委、省信访局相关负责同志一起探讨系统改进的思路。他指出,“民有所呼、我有所应,民有所呼、我有所为”是习近平总书记在浙江工作时提出的明确要求。“民呼我为”统一平台就是贯彻落实习近平总书记重要指示的实际行动,是我省数字化改革的重大创新。要加快系统迭代、流程再造、场景应用,真正将平台打造成为我省信访工作乃至群众工作的“牛鼻子”工程。

在听取省信访局关于明年工作思路汇报后,王昌荣指出,要以筹备召开省委信访工作会议为契机,切实把习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神学习好、领会好,把近年来我省信访工作创新发展的做法和成效梳理好、总结好,把新时代信访工作的目标任务、思路举措研究好、谋划好。要重温学习领会习近平总书记在浙江工作期间关于信访工作的重要指示批示精神,学深悟透、对标对表,更加全面系统地把握信访工作的定位和本

质属性,更加准确完整地把握对信访工作的规律性认识,更好地传承弘扬我省信访工作的好传统好做法,切实增强做好新时代信访工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要结合学习贯彻党的十九届六中全会以及省委十四届十次全会精神,将忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”具体落实到谋深做实信访工作的各方面,努力以信访工作的实际成效为开辟干在实处、走在前列、勇立潮头新境界作出新贡献。要聚焦放大信访工作特色优势,围绕推进信访工作系统化、专业化、法治化、标准化,突出打造“民呼我为”统一平台、完善重大信访问题清单管理机制、重复信访专项治理、依法规范信访秩序等重点,进一步谋深谋实信访工作的总体思路、目标任务、重点工作、政策举措和载体抓手,努力打造更多具有浙江辨识度的创新成果,不断提升我省信访工作现代化水平。

省委政法委王中强、王中毅、叶新和省信访局应华君、李初排、项洁、朱传日等参加调研或座谈。



古村晒“秋”

12月4日,永嘉县岩坦镇林坑古村晒“秋”景,吸引众多游客前来游玩、赏景。

林坑村始建于明朝,至今还保存有32座山地古民居建筑,第四批列入中国传统村落名录。近年来,林坑村立足古村特色,发展乡村生态旅游。村民们在房前屋后、窗台、屋顶晾晒红辣椒、黄玉米、南瓜等农作物装扮古村。

通讯员 王华斌 摄

浙江民警沈云如当选“2021年度法治人物”

通讯员 张先登 陈谊 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 12月4日是第8个国家宪法日。当晚8点15分,“宪法的精神 法治的力量——2021年度法治人物”颁奖礼举行。2021年度法治人物及相关奖项的评选结果在中央广播电视台总台央视揭晓。全国公安系统二级英雄模范、长兴县公安局民警沈云如获评“2021年度法治人物”,全国共有10人、公安系统仅2人获此殊荣。

“这些荣耀,不是属于我个人的,更是属于浙江公安集体的。它来自于组织对我的关心、来自于老百姓对我的信任,我将带着荣誉的鞭策,始终葆有能耐、提升能力、传播能量,在为民服务的路上贡献‘三能’的光与热。”领奖后,沈云如激动地说。

2000年9月,沈云如从部队转业,一头扎进了社区警务。2018年3月,他积极响应县公安局大部制改革,主动申请从条件相对优越的城区派出所来到农村的虹星桥派出所,挑起户籍工作大梁。

因为他和群众“打得火热”,一些没有户口的贫困人员向他敞开了

心扉:没有户口,他们无法正常出行,更得不到医疗、低保、养老等保障。“望着他们那一双双渴望的眼睛,我就好像看到自己的家人,一心想把他们的事当作自己的事来办。”自此,沈云如踏上了对“无户口人员”的帮扶之路。

直到今天,72小时夜以继日为七旬大妈找到“身份”的点点滴滴,沈云如仍记忆犹新。2019年11月初,沈云如不顾舟车劳顿,跨越1800公里赶到贵州帮张大妈办理户口,好不容易办好了身份证件,没想到办理结婚证时卡了壳,因为相关工作人员请了假,3天后才能回岗。

“老人家经济条件不好,多待一天就多一天的费用。”沈云如辗转打听到工作人员的老家住址,连夜打了辆“摩的”往黑漆漆的大山里钻。工作人员的母亲被感动了,劝女儿第二天一早赶回来处理。异乡的小镇上,因为找不到旅店,沈云如就在寿材铺楼上凑合过了一夜。可他说,那一夜睡得格外踏实,因为“老人的事情终于要办成了”。第二天,拿着用身份证件购买的第一张飞机票,张大妈紧紧抱着沈云如,流下了感激的泪水。

正是有着这样的情怀,沈云如的攻坚“传奇”一传十、十传百,在百姓心中扎下了根。而年过半百的他像永不停歇的陀螺,奔走在帮助群众的路上,不知疲倦。

今年“七一”,沈云如的又一位“亲人”王大爷也迎来了特殊的“生日”。75岁的王大爷流浪50多年,沈云如志愿服务队花了4个月时间终于帮他找回“身份”,顺利住进福



利院,每月还能拿到1500元的补助。沈云如特地为他选了生日——7月1日。那天,王大爷吃着蛋糕,开心得像个孩子,嘴里不停念叨着“感谢党”。

如今,沈云如志愿服务队的成员已有160余名。“事实上,解决户口问题只是开启他们新人生的一个起点,通过帮困、扶志、扶智等途径,帮助他们脱贫致富是我们的根本动力。”沈云如志愿服务队开展的“云如圆梦”“春蚕助学”“助老扶残”等志愿服务活动,为特殊人员实现了就学、就医、就业、回乡、办证等不同心愿,已先后帮扶152个家庭,实现增收60余万元。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫